
   Päijät-Hämeen Metsänomistajat ry     Jäsentiedote 2.  2025

Hyvät  jäsenet !

Vuosi 2025 lähenee loppuaan. Kulunut vuosi on ollut melko tapahtumarikas monine uutisineen 
maailmanlaajuisestikin, myös säiltään melko vaihteleva meillä Suomessakin. On ollut pitkiä 
hellejaksoja. Hellepäivien lukumäärässä on rikottu ennätyksiä.  Kasvukaudetkin lämpenevät 
entisestään. Tämä ei tiedä hyvää ajatellen vaikkapa kirjanpainajatuhojakin kuusikoissamme. 
Paikallisia pahojakin puuston tuhoja on ilmennyt sekä hyönteisten että myrskyjen aiheuttamina.

Päijät-Hämeen Metsänomistajat ry piti vuosikokouksensa Lahdessa to 12.6.2025  metsäkeskuksen 
tiloissa.  Metsäkeskuksen johtava asiantuntija Jukka Matilainen kertoi ansiokkaasti ajankohtaisista 
metsällisistä kysymyksista. Liisa Korpela valittiin jatkamaan yhdistyksen puheenjohtajana. Samoin 
muut hallituksen jäsenet jatkavat entisellä kokoonpanolla: Sinikka Lehtinen, Matti Mäkiaho, Pekka 
Niemelä (vpj) ja Riitta Ojala (sihteeri). Hallituksen varajäseninä valittiin jatkamaan Matti Jaakkola ja 
Juhani Honkaniemi.

Yhdistyksen jäsenmaksut päätettiin pitää ennallaan. Jos olette jo suorittaneet jäsenmaksun, niin asia ei 
koske teitä. Lämpimät kiitokset  jäsenyydestä ja mukana olostanne !😊🎄🌳

 Vuoden 2025 jäsenmaksu  30 euroa / jäsen  ja perhe- ja kannattaja- jäsenet 40 euroa / 
perhe  hallituksen esityksen ja vuosikokouksen päätöksen mukaaan.

 Yhdistyksemme on Etämetsänomistajien Liiton jäsen. Tietoja yhdistyksestä on  
nähtävissä  myös Etämetsänomistajien Liiton kotisivuilla: osoite 
www.etametsanomistaja.fi tai www.etamol.fi

Etämetsänomistajien Liitto ry piti vuosikokouksensa  la 22.3.2025  Porissa hotelli Amandossa. 
Kokouksen yhteydessä su 23.3.2025 oli mahdollisuus osallistua opastettuun retkeilyyn 
tuulivoimapuiston kohteessa. - Pj Liisa Korpela osallistui  kokoukseen teams´n välityksellä. 

Liisa Korpela oli erovuorossa Liiton hallituksesta, mutta valittiin jatkamaan Liiton hallituksen 
varajäsenenä. Samoin hänet valittiin jatkamaan hallituksen järjestäytymiskokouksessa  edelleen 
Etämetsänomistajien Liiton edustajana  METSO-seuranta-työryhmän jäsenenä (METSO= Etelä-
Suomen metsien vapaaehtoinen suojeluohjelma). Olemme toimineet  METSO-ohjelman säilyttämisen 
puolesta. Se on täysin vapaaehtoinen metsien suojeluohjelma. Yhteiskunnan ei tulisi puuttua liian 
kovalla kädellä talousmetsien suojeluun. Terve hyvin hoidettu metsä toimii myös hiilen sitojana 
paremmin kuin ylitiheä ryteikkö. - Vielä vähemmän asian tulisi kuulua EU:lle.  Alkuperäisen sopimuksen 
mukaan metsät ovat kunkin jäsenvaltion sisäinen omassa päätäntävallassa oleva asia. Mielestämme 
Suomi toimii  vastuullisesti. – EU:n  Ennallistamisasetus astui voimaan 8.8.2024. Tarkempaa ohjeistusta 
ei ole annettu vielä. Toimeenpanoa on lykätty edelleen. METSO-seurantatyöryhmä piti viimeisen 
kokouksensa perinteisellä kokoonpanolla ke 3.12.2025. Valtioneuvosto on supistanut  METSOn 
perinteisiä tukirahoja olennaisesti. Itse metsänomistajilla olisi halukkuutta jatkaa arvokkaiden kohteiden 
suojelua vapaaehtoisesti. Monta arvokasta kohdetta jää valitettavasti hankkeiden ulkopuolelle. 
Nurinkurista tilanteessa on se, että valkoposkihanhien aiheuttamia tuhoja on korvattu nyttemmin 
samalta momentilta. Nämä tuhot ovat lisääntyneet vuosien myötä.

YHDISTYKSEN  RETKET /  TAPAHTUMAT

6.5.2025  PKMO:n  kevätretki: Pääkaupunkiseudun Metsänomistajat järjesti toukokuun alussa 
keväisen retken. Kohteina olivat Orimattilan Luhtikylän Luhdanjoen kunnostetut kosteikot ja Lahden 
Ahtialassa tutustuttiin tikoille kunnostettuihin metsäympäristöihin. Kohteet olivat osa Helmi-
elinympäristöohjelmaa. Paitsi Helmi-ohjelman aiheista niin retkellä puhuttiin myös muun muassa muusta 
luonnonarvokaupasta ja eri suojelumuodoista. Päivän asiantuntijoina toimivat  Hämeen ELY-keskuksen 
Anna Isotalo, Hannu Sillanpää ja Elina Sorvali. – Pääkaupunkiseudun osallistujien ohella kevätretkelle 
osallistui myös Päijät-Hämeen Metsänomistajien jäseniä.

http://www.etametsanomistaja.fi/
http://www.etamol.fi/


5.6.2025  PHMO:n kesäretki Mustilan Arboretumiin ja Kinnarin tilalle
ETÄMETSÄNOMISTAJA-lehden kirjoitustani lainaten:”Hienoinen kesäsade ei haitannut, kun linja-
autollinen metsätilanomistajia Hämeenlinnan ja Riihimäki-Hyvinkään seuduilta sekä Päijät-Hämeen 
Metsänomistajien väkeä saapui 5.6. Mustilan Arboretumin pihalle Elimäellä. Meitä vastassa oli 
toiminnanjohtaja MH Jukka Reinikainen, joka toimi myös erinomaisena asiaansa vihkiytyneenä 
oppaanamme puistokierroksella.”
    Retki osui mitä otollisempaan aikaan. Säistä ja kukinnan jaksottumisesta johtuen juuri vuonna 2025 
atsaleojen ja ainavihantien alppiruusujen, molemmat Rhodorendron-sukua, kukinta osui päällekkäin. 
Silmäniloa oli runsain mitoin. – Tyytyväisinä retkeläiset totesivat, että Mustila on kokonaisuudessaan 
mielenkiintoinen retkeilykohde. Kasvivalikoima on runsas ja monipuolinen: 100 havupuulajia ja noin 200 
lehtipuulajia sekä satoja pensaita ja perennoja.
   Elimäeltä retki suuntautui kohti Hollolaa Kinnarin tilalle. Siellä retkeläiset otti vastaan tilan emäntä 
Terhi Kinnari, joka esitteli paitsi tilan metsänhoitoa niin myös uutta kauramyllyä kertoen samalla tilan 
toiminnasta kokonaisuudessaan. Terhi Kinnari on ”Suomalainen menestysreseptivoittaja 2025”

8.-9.8.2025  ANIANPELLON  MARKKINAT  Asikkalan Vääksyssä
Perinteiset Anianpellon markkinat pidettiin Asikkalan Vääksyssä jälleen elokuussa  toisen viikonlopun 
perjantaina ja lauantaina. Päijät-Hämeen Metsänomistajat ry osallistui tapahtumaan omalla osastollaan. 
Päävastuuhenkilönä oli varapuheenjohtajamme Pekka Niemelä. Tärkeää roolia koko markkinoista ja 
yhdistyksemme osastosta kantoi yhdistyksemme hallituksen jäsen metsätalousneuvos Matti Mäkiaho. 
Kerroimme metsätalouteen liittyvistä keskeisistä kysymyksistä ja jaoimme tietoa toiminnastamme. 
Tarjolla oli myös Metsäkeskuksen esitteitä metsiin liittyvistä asioista ja eri ikäisten metsien 
hoitotoimenpiteistä. Perinteinen kävynheittokisa oli myös tälläkin kertaa varsin suosittu ohjelmanumero.

25.-26.8.2025  ETÄMETSÄNOMISTAJIEN  LIITON  KEHITTÄMISPÄIVÄT 
Etämetsänomistajien  Liiton kehittämispäivät pidettiin 25.-26.8.2025  Jyväskylän Laajavuoressa. Pj Liisa 
Korpela edusti Päijät-Hämeen Metsänomistajia. Päivillä oli edustus useista Liiton jäsenyhdistyksestä, 
joko paikalla olijoina tai etänä teams-yhteyksin.  Kehittämispäivien aikana syntyi useita hyviä ja 
toteutuskelpoisia ideoita ja ajatuksia sekä Liiton että yhdistysten toimintaan liittyen. 
   Ensimmäisen päivän ohjelmassa oli yhdistysten toiminnan esittelyä. Keskustelua käytiin erityisesti 
Liiton nykyisen toiminnan arvioinnin ympärillä ja keskusteltiin kehittämistarpeista yhdessä sekä 
pienryhmissä. Lopuksi ryhmätöiden purku ja toiminnan analysointi niiden perusteella. 
   Toisena päivänä tiistaina kuultiin ensimmäisenä esitelmänä Maaseudun Sivistysliiton edustajan, 
kurssisihteeri Sirpa Karvosen neuvoja mahdollisten avustusten saamisesta kurssimuotoisiin tilaisuuksiin 
ja opintoihin. Yhdistysten asiakirjojen säilytyksestä kertoi Elinkeinoelämän keskusarkiston ELKA:n 
edustaja. Päivän päätteeksi lounaan jälkeen oli yhteistyökumppaneiden ja kehittämispäiville 
osallistuvien välinen keskustelutilaisuus ajatuksella ”me kysymme ja he vastaavat”. – Toimintaansa 
esitteli muun muassa Mela:n edustaja ja Metsä Groupin toiminnasta kertoi paikan päällä laajemminkin 
Metsäliitto Osuuskunnan piiripäällikkö Essi Jokinen.

19.9.2025 pidettiin perinteiset ETÄMETSÄNOMISTAJIEN LIITON SM-METSÄTAITOKISAT  Hämeen 
ammattikorkeakoululla, Evon kampuksella. Aiemmin metsätaitokisat pidettiin toukokuussa. Aiemmasta 
poiketen oppilaitoksella ei voitu pitää kisoja enää lauantaina. Päivämääräksi valikoitui perjantai. 
Menettely otettiin käyttöön jo vuonna 2024. Tämä karsi yhdistyksemme osanottajamäärää. Perinteiseen 
tapaan kilpailun johtajana toimi yhdistyksemme hallituksen jäsen, metsätalousneuvos, metsätalous-
insinööri Matti Mäkiaho. Kilpailureitin suunnittelussa ja toteutuksessa häntä avusti koulun henkilöstö. 
     Kilpailun avaus; Liiton puheenjohtaja, Rauno Numminen, kilpailuohjeet Matti Mäkiaho ja 
metsätalousinsinööriopiskelija Oliver Syrjänen. - Kilpailun käytännön järjestelyistä vastasivat Hämeen 
ammattikorkeakoulun metsätalouden opiskelijat metsätalousinsinöörien Esa Lientolan ja Miika Näsin 
opastuksella. Ryhmän opiskelijavastuuhenkilö oli Oliver Syrjänen.  Kilpailutuloksia odotellessa kuultiin 
ajankohtaisia luentoja metsäasioita. - Päijät-Hämeen Metsänomistajat ry:tä edustivat kunniakkaasti 
Hannele Airola ja Tapio Airola. Omaa joukkuetta ei saatu kasaan yhteensattumien vuoksi.  Lämpimät 
kiitokset osallistuneille! - Ja tärkeintähän ei ole voitto vaan jalo kilpa!

PUUMARKKINAT  ovat vaihtelevat.  Hintataso on tullut alas huippulukemista, mutta on edelleen hyvä.
    Aika näyttää, miten puumarkkinatilanne kehittyy. – Tilanteiden heilahtelujen vuoksi ei tällä kertaa ole 
mukana hintojen vertailutaulukkoa.
    Puuta tarvitaan, tukkeja, kuitupuuta ja energiapuuta. Toivotaan, että Suomi seisoo tulevaisuudessakin 
tukevasti puujaloillaan. Maailman markkinatilanteet voivat heilahdella arvaamattomastikin. 



   15.12.2025  Metsäuutisia

    LUKEn (Luonnonvarakeskus) tuore metsäraportti 
    ilahdutti suuresti monia metsäalalla työskenteleviä. 
    Itse tutkimustulos tuskin yllätti metsäväkeä
    laajemmin. Olemme olleet  - ainakin allekirjoittaja
    kuten monet muutkin – sitä mieltä, että Suomen
    metsien hiilinielu-/ hiilipäästölaskelmat ovat olleet
    pahasti pielessä. Ei ole voinut olla mitenkään
    mahdollista, että naapurimaamme Ruotsin metsät
    ovat tutkitusti olleet hiilinieluja samalla kun Suomen
    metsien on tulkittu olevan hiilen päästölähteitä.
       LUKE toteaa, että kasvihuonekaasuinventaarion
    ennakkotietojen mukaan metsät eivät olekaan suuri 
    päästölähde kuten aikaisemmin on arvioitu. LUKE 

huomauttaa, että päästö- ja nieluarvioihin sisältyy epävarmuuksia, jotka johtuvat mittaus- ja laskenta-
tavasta sekä käytetyistä malleista. Menetelmien korjaaminen vastaamaan uusimpia tutkimustuloksia 
edellyttivät aiempien vuosien inventaariotulosten uudelleenlaskentaa.
    Mikä tärkeintä huomioissa; puuston kasvu on ollut suurempaa kuin hakkuut ja luonnonpoistuma. 
Tämä itsessään on positiivista hiilensidontaa ajatellen. Myös muun muassa ojitettujen suometsien 
päästölaskelmissa on ollut virheitä / puutteita. 
    Metsäalalla toimijoiden mielipiteiden kartoitukset / haastattelut ovat osoittaneet, että metsäaiheisten 
uutisten tietynlainen syyllistävä uutisointi on koettu epäoikeudenmukaisena. ”Syntipukin” viitan 
kantaminen on koettu raskaanakin. – Hyvä uutinen, ”lahja” juuri joulun alla .🌟🎄😊

Lämpimät kiitokset kuluneesta vuodesta  sekä onnea ja menestystä tulevalle vuodelle ! 

Rauhallista  ja turvallista adventin aikaa ja joulun odotusta  teille ja läheisillenne !

Liisa  Korpela                                                                         Riitta Ojala
Puheenjohtaja                                                                         sihteeri
p. 044 5908 748                                                                      040 7672 741
 liisa.korpela@phnet.fi                                                           riittaeeva.ojala@gmail.com

Kevätretki  6.5.2025 Orimattilan Luhtikylän Luhdanojan kosteikoille ja Lahden Ahtialan 
metsäympäristöihin.

mailto:riittaeeva.ojala@gmail.com
mailto:liisa.korpela@phnet.fi


Rivit 1 ja 2: Kesäretki Elimäen Mustilan Arboretumiin ja Kinnarin tilalle Hollolaan. Mustilassa oppaana 
Jukka Reinikainen ja Kinnarin tilalla Terhi kinnari.
Rivit 3 ja 4: Liiton kehittämispäivät Jyväskylän Laajavuoressa.


